

Юбилей народного артиста

Общественность нашего города торжественно отметила 50-летие со дня рождения и 35-летие творческой деятельности народного артиста УзССР, главного режиссера Узбекского музыкально-драматического театра им. Хамида Алимджана Асрора Джураева.

Асрор Джураев был одним из основателей этого старейшего театра в нашей республике. Много лет тому назад он поставил здесь первый спектакль «Победители» по пьесе местного драматурга Исмаила Акрамова. С тех пор он становится одним из ведущих артистов только что созданного творческого коллектива. С каждым годом растет его мастерство, все увереннее выступает он на сцене. Асрор Джураевич исполнял главные роли в спектаклях «Два коммуниста» и «Разгром» Яшена, «Любовь Яровая» К. Тренева, «Мятеж» Д. Фурманова. Главный режиссер театра, он выступает пропагандистом системы Станиславского на узбекской сцене. Под его режиссурой вышли спектакли выдающихся русских советских и узбекских драматургов, а такими работами, как «Дилором» Ашрафи и Яшена, «Тахир и Зухра» С. Абдуллы и «Фархад и Ширин» А. Навои, Асрор Джураев поднял музыкально-вокальную культуру театра.

Асрор Джураев воспитал большой отряд замечательных актеров, в том числе немало народных и

заслуженных артистов. За многолетнюю творческую работу его самого удостоили высокого звания заслуженного, а затем и народного артиста Узбекской ССР. Успех работы главного режиссера заключается еще и в том, что он умело работает с местными авторами. На протяжении многих лет его связывает крепкая дружба с самаркандскими драматургами Исмаилом Акрамовым, Исмаил-Заде, Душаном Файзиевым и другими.

В помещении летнего узбекского музыкально-драматического театра юбиляра тепло приветствовали заместитель председателя облисполкома А. Махмудов, заведующий идеологическим отделом обкома партии А. Атакулов, инструктор горкома партии А. Киселев, главный режиссер русского драмтеатра А. Гринберг, председатель областного отделения Союза писателей Душан Файзиев, народная артистка Узбекской ССР Зайнаб Садыкова, драматург Сафаров, композитор Д. Закиров, начальник управления культуры М. Умаров и многие другие.

В адрес юбиляра поступили многочисленные телеграммы из разных концов республики. Заместитель председателя облисполкома А. Махмудов от имени Президиума Верховного Совета Узбекской ССР вручил А. Джураеву Почетную грамоту.

Я. ИСАЕВ.